

都市消防

上海市消防救援总队

新闻晨报 联合主办

提升全民消防安全素质
筑牢消防安全“人民防线”

金山消防“五位一体”增强社会火灾防控能力

为持续推动人民群众和社会各界关注消防、学习消防、参与消防的热情,全面夯实社会面火灾防控工作。前期,金山区委办印发《金山区全民消防安全素质提升行动指导意见》,聚焦人员对象、宣教阵地、工作机制、志愿服务、消防文化五个方向,采取消防安全培训、消防救援站开放、线上消防科普等相结合的形式,持续推动全民消防安全素质普遍提升、自防自救能力普遍增强。

晨报记者 倪冬 通讯员 吉飞

聚焦重点人群
细化培训内容

建立健全党政机关、企事业单位领导管理层培训机制。以区消专委会名义发布《关于开展社会消防安全大培训活动的通知》,将各街镇社会消防安全大培训开展情况纳入年度消防工作考核重要内容,主动对接区委党校将消防法律讲座、案例警示纳入区管干部培训课程;推动区教育、卫健、民政等行业开展消防管理达标创建,切实提升管理人员消防安全责任制首位意识和履职能力。

紧密围绕7类人员职责所需优化培训方式路径。报请区政府分管领导召开专题会议配套研究消防宣传培训工作,明确全区社会面大培训、行业条线重点培训以及社区常态培训等消防培训事宜,联合区经委、建管、卫健、房管、民政等职能部门,针对全区106家在建工地、303家医疗机构、390家消防重点企业,压茬推进“千人水枪手”“新进职工及外来人员岗前培训”等项

目。

时刻关注跟进学生和社会弱势群体现实需求。在全区构建“1个区级消防科普基地+7个消防救援站”中学生实训课教学体系,联合区教育局、团区委常态化开展消防科普课程进爱心托班活动,指导全区105所中小学幼儿园开展攻坚除患自查自纠,持续开展“蓝朋友守护夕阳红”志愿活动,组织发动消防志愿者结合社区“爱心点单”项目对辖区6217名孤寡老人进行每日上门关爱,针对电气线路老化、燃气安全、卧床吸烟等隐患行为进行点对点消防安全宣传教育。

拓展宣教阵地
强化触角延伸

积极推进各街镇、企业自主消防知识技能培训小课堂建设。组织全区党政机关、社会团体、企业商户、社区居民全员参与,充分发挥社会消防安全培训师资源、社区学校、消防站宣传小分队等力量,分批次对重点人员开展消防安全知识培

训,重点推动“三会”能力提升,即会报警、会逃生、会处置。

依托消防救援站宣传培训阵地,持续打造“蓝朋友+火线救援”“小小消防员暑期夏令营”开放日品牌。每季度举办志愿者积分兑换仪式,同步组织每期100名消防志愿者赴消防救援站参与技能学习和再培训。

广泛开展线上消防科普、技能培训云课堂。制作消防技能科普短视频,利用直播形式开设消防安全“开学第一课”,扩大“线上”传播效应。

优化三项机制
强化按纲抓建

加强消防教官队伍制度建设。推进基层消防救援站“防救宣”三位一体发展,建立完善并定期更新兼职消防教员库,结合绩效考核、“优秀消防员”荣誉评选等制度,充分调动内部教官参与社会消防培训教学的主动性。

规范消防培训课程备课制度。

针对不同场所、不同人群建立健全消防安全和技能培训课程、流程图、示范片,围绕消防法规解读、火灾隐患排查、逃生自救等方面进行选题备课,按照每堂课30分钟标准,形成标准化培训课件。

完善全区消防宣传五级(区-街镇(园区)-村(居)-村埭(楼栋)-户)发动制度,在企业、社区宣传栏、电子大屏、社区“微信群”广泛宣传消防安全法律法规、消防技能学习科普知识,营造消防安全“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享”良好氛围。

厚植志愿精神
凝聚蓝焰力量

消防志愿者在补充专业消防力量、提高火灾防控方面发挥着重要作用。

5月初,张堰镇一小区发生火灾,一名91岁老人被困家中。消防志愿者发现火情后,“三进三出”救出老人。

金山区消防救援局将消防志愿服务纳入全民消防安全素质提升行动中,积极探索“消防宣传+志愿服务”模式,围绕“三知三会”重点内容,积极推动1支新时代文明实践消防宣传志愿服务队、7支消防宣传小分队、13支消防志愿服务队每月深入企业、农村、社区、学校、家

庭,开展“邻里守望 消除火患”“蓝朋友守护夕阳红”等消防志愿服务,有力推动消防志愿服务在助力全民消防安全素质提升行动中展现作为。

培育消防文化
走进千家万户

充分发挥区融媒体中心宣传主阵地和信息收集发布平台作用,依托金山电视台、i金山等媒介,每日在金视新闻播放消防常识和公益广告,每周发布消防常识推文和警示视频。

结合日常消防隐患,邀请区内网络达人录制《全民消防冲冲冲》专题科普电视节目;聚焦电动自行车消防安全,录制《拒绝拼加改,警惕这些火灾因素》广播电视专题节目;拍摄制作《为生命预留通道》《家用电器隐藏的火灾风险》两部科普视频,参与市、区两级应急科普大赛;精心制作《电动自行车消防安全警示教育片》等12部科普短视频,开展全覆盖“亮屏”工程。

金山区消防救援局还将消防安全宣传纳入平安金山建设宣传范围,通过微信群将典型火灾案例警示视频发送至社区(农村)最末端,真正做到将消防安全宣传延伸至每一个角落。

新鲜梭子蟹要来啦!

东海部分解禁“开渔”,崇明146艘渔船昨日出海追“鲜”



经过三个月的“休养生息”,东海“伏季休渔”昨天部分解禁,崇明146艘渔船扬帆起航,驶向浩瀚东海。

昨日清晨,长兴横沙渔港码头,大批渔船有序停泊,船头红旗招展,从空中俯瞰好似一幅壮丽的水上画卷。渔民们做着开航前的最后准备,期待能够满载而归。

渔民徐家允说,他们现在用的都是4公分以上的网眼,主要出去捕捞梭子蟹,估计占占70-80%,鱼、虾量少,希望回来能卖个好价钱。

随着“开渔”的号角正式吹响,在执法船只的护航下,146艘渔船一艘接着一艘,破开平静的水面,浩浩荡荡向东海进发。

与此同时,海事部门发出提醒:现在大量渔船出港,请注意协调避让。

据悉,此次“开渔”,崇明海事、海警、农业农村部长江办、农委等部门通力合作,维护水上交通秩序,确保渔船安全出海。

崇明海事局横沙海巡执法大队二级主办吴雄介绍,为了确保开捕有序,海事部门第一时间赶到现场,

进行交通组织,通过高频和扩音喇叭的方式提醒渔船要严格遵守航行规则,和商船保持沟通,避免商船碰撞。

此次出海作业,新鲜的东海海鲜最快今明两天就能到达长兴横沙渔港,丰富市民的餐桌。

文 / 晨报记者 郁文艳
通讯员 顾益勤

图 / 崇明融媒体中心 张志豪

物资回收

渝水堂 高价收购
红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器。地址:多伦路文化名人街182号(近四川北路)
热线电话:65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

上海教创投资管理有限公司股东会决议申请注销登记,特此公告。